

聚焦春兰杯



# 输多了

春兰杯16强战上演5场中韩对决  
中国队1:4惨败,聂卫平:很正常

昨天,第九届春兰杯世界职业围棋锦标赛在江苏泰州结束了16强战,中韩各有4人晋级8强。值得一提的是,16强战的最大看点是5场中韩直接对话,结果中国队以1:4惨败。

对于这样一个不理想的结果,担任春兰杯裁判长的“棋圣”聂卫平却认为很正常,“在和韩国棋手的竞争中,中国棋手本来就没有什么优势。”聂卫平还谈到了江苏小将芈昱廷,“他的棋有些极端”。

## 中国队惨败 聂卫平:这个结果很正常

昨天的5场中韩直接对话,中国棋手芈昱廷、古力、邱峻和古灵益分别输给韩国的朴廷桓、金志锡、李世石和元晟溱,只有朴文垚战胜了崔哲瀚。

对于这样的结果,现场不少棋迷认为有些“丢人”。不过本届春兰杯的裁判长聂卫平却认为很正常,“我们和韩国棋手竞争,本来就没有什么优势。前天春兰杯的比赛,邱峻、陈耀烨和芈昱廷都是在不利的局面下逆转取胜,也说明我们并不占优势。我们年轻棋手的长处是很能拼,但围棋是笑到最后的人才厉害。”

昨天的16强战,日本“独

苗”、本届比赛最年长者赵治勋没能为日本围棋守住阵地,输给了中国小将陈耀烨。

## 芈昱廷告负 聂卫平:他的棋有些极端

最近一段时间,江苏小将芈昱廷势头很猛,今年已经接连战胜了朴廷桓、李昌镐、依田纪基3位世界冠军。不过昨天,当再次遇到朴廷桓时,芈昱廷却败下阵来。

对于芈昱廷失利,聂卫平似乎早有预料。比赛刚刚开始不久,聂卫平就说芈昱廷状态不行。“虽然他最近表现不错,但以后的发展,要看他自己的努力和对围棋的理解,以他现在的状态还不行,应该说还在学习阶段。芈昱廷的棋有些极

端,而围棋讲究平衡。”这是聂卫平第一次在公开场合谈论芈昱廷,之前,“棋圣”甚至没有跟芈昱廷有过交流。

聂卫平还评价了中国年轻棋手,“‘长江后浪推前浪’是个很普遍的现象。另外围棋除了是脑力劳动之外,也是体力劳动,这方面中国年轻棋手有优势。所以在他们技术水平不太行的情况下,凭借身体优势还是可以挽回劣势的。”

特派记者 唐浩杰  
(现代快报泰州电)

## 春兰杯八强战

陈耀烨VS朴廷桓  
孔杰VS金志锡  
江维杰VS元晟溱  
朴文垚VS李世石



芈昱廷(左)不敌朴廷桓

## 花絮

### 聂卫平: 我是来看棋的 不是来签名的

昨天上午9点30分,中国围棋协会主席王汝南宣布春兰杯16强战开始,10分钟后,记者们被请出对局室,当记者走到楼梯口时,正好碰到姗姗来迟的“棋圣”聂卫平。

走进观战室,聂卫平立刻成为焦点人物,不少人上来索要签名,一连给五六名工作人员的折扇上签名后,聂卫平有些不耐烦了,“我是来看棋的,不是来签名的,你们再这样,我就要走了,不要把你们的快乐建立在别人的痛苦之上。” 特派记者 唐浩杰  
(现代快报泰州电)

# 发甩了

奥沙利文在发布会上公然吐烟圈  
理由竟是“在中国可以随心所欲”



一向特立独行的“火箭”奥沙利文在斯诺克中国公开赛上再度成为焦点人物。昨天,在1/4决赛输给马奎尔后,奥沙利文竟然叼着香烟走进新闻发布厅,面对镜头毫不避讳大吐烟圈,导致媒体哗然并迅速引来网上球迷的批评。

昨天下午,在斯诺克中国公开赛1/4决赛中,奥沙利文和马奎尔战到决胜局,当双方62:62战平时,台面上只剩下一颗黑球,结果奥沙利文没抓住机会,而马奎尔翻袋成功,幸运取胜。

赛后,“火箭”叼着香烟出现在新闻发布会上,还坐在椅子上对着上空吐出多个烟圈。这一不合时宜的举止引起现场记者的不满,有记者问:“你在英国比赛也会叼着烟参加新闻发布会吗?”奥沙利文笑着回答说:

“在英国,室内是严格禁烟的,但在中国,你可以随心所欲做你想做的事情。我喜欢这种风格。”此时,新闻发布厅里“请勿吸烟”的提示非常醒目,且用中英文显示。

对于输给马奎尔的比赛,奥沙利文满不在乎地说:“那个黑

球,我本来是有机会打进的,但是却失误了,对于这个结果,只能说明对手打得非常好。这个赛季我打得还行,现在我可以去期待世锦赛了。”

对于奥沙利文叼着香烟进发布会,世界斯诺克协会新闻官马特专门解释说,奥沙利文抽烟不是存心冒犯记者,而是因为感到很放松。他说:“出现了这样的事情责任完全在我,当时罗尼(奥沙利文)点着烟就往新闻中心走,我应该阻止他的;但我觉得如果我阻止他可能会不高兴,在新闻发布会上可能就不太愿意开口。”

现代快报记者 韩飞周游

## 链接

### 他总和中国赛过不去

曾有人说过:“在奥沙利文的手中,斯诺克这项运动变得荒谬、简单。”是的,他能在5分20秒完成史上最快单杆147分的“天使”,也是能做出雷人举动的“魔鬼”。

事实上,中国公开赛一直是奥沙利文最好的“舞台”之一。2005年,“火箭”退出中国公开赛。2008年,奥沙利文在中国公开赛首轮不敌傅家俊,赛后的发布会奥沙利文作出下流手势,并爆粗口。2009年中国赛,“火箭”在1/4决赛中不敌希金斯,在赛后新闻发布会上,他竟然称中国赛是“垃圾”,令在场的所有目瞪口呆。2010年,奥沙利文首轮对阵中国选手田鹏飞,并最终3:5败北,值得一提的是,比赛的最后一局,奥沙利文本有机会拿下,但面对最后的黑球,奥沙利文却将球轻轻推到袋口,把胜利拱手送到田鹏飞手中,赛后有消息称,奥沙利文在比赛前就定好了回家的机票。

现代快报记者 韩飞周游



奥沙利文很不尊重中国球迷

# 喝高了

希金斯喝得烂醉如泥  
打车费都是别人付的



希金斯醉得不省人事

昨天,中国职业斯诺克巡回赛总监倪浩在微博上爆料,前晚在中国公开赛上输球的希金斯喝了一夜酒,直到中午才打车回酒店。这一消息也得到了酒店方面的证实,一位酒店服务员说,希金斯的打车钱都是酒店方面垫付的。

### 希金斯烂醉如泥

前晚的斯诺克中国公开赛,希金斯4:5不敌艾伯顿,郁闷的“巫师”没有参加赛后的新闻发布会,提前离开。

一位知情人士称,回到酒店的希金斯独自一个人喝着闷酒,凌晨3点30分左右,希金斯和坎贝尔、多特等苏格兰球手集体外出,此后,酒店的工作人员再也没有见到希金斯,直到昨天中午,大家才见到了烂醉如泥的“巫师”。有人恰好看到这一幕,便用手机拍下了

希金斯坐在出租车内不省人事的照片,并发到了微博上,引来众人围观,此人便是中国斯诺克巡回赛的赛事总监倪浩。

“我也是刚好碰见的,希金斯烂醉如泥,完全下不了车,最后还是两个服务员给他抬进去的。”倪浩告诉记者说:“他跟谁出去的我不知道,反正回来时只有一个人。”

### 酒店垫付打车费

照片中,希金斯歪倒在出租车上,面色绯红,一副呆滞的模样。

除了倪浩,还有知情人士称,希金斯打车到酒店时已经是中午12点多,打车到酒店门口时,他已经不能自己下车,还吐了一身。“希金斯下车之后并没有给打车费,还是酒店的人替他垫付的。”一位酒店服务员说。

早些年,希金斯一直有酗酒的坏毛病,在2006年的马耳他杯期间,他甚至因为醉酒被机长赶下了航班。不过之后几年,希金斯表示已经戒酒,“这很可怕,早上酒醒过来,脑子还是晕的,这样我无法进行正常的训练,现在戒酒了,我感觉自己健康了很多,训练的时间也多了,戒酒真的对我帮助很大。”

不过从这次的举动来看,巫师的酒瘾仍然还在。

现代快报记者 吕远

## 战报

昨晚,在2012年斯诺克中国公开赛一场1/4决赛中,丁俊晖5:2战胜卡特,晋级四强。